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A kitelepítés emléknapja
Március 19.-ét Budakeszi a német 
nemzetiségű lakosság kitelepítésének 
emléknapjává nyilvánította. A 61. év
fordulón a polgármesteri hivatal falán 
elhelyezett, de Ponté József munkáját 
megörökítő emléktáblánál hajtottak 
fejet az elűzöttek emlékének.

.Városunk lakosságának közel 90%-át 
kitelepítették. Sajnos azok száma, aki a 
kitelepítést, ezt a borzasztó időszakot 
túlélték, egyre kevesebb. Nem szabad ezt 
a tragikus eseményt elfelejtenünk, gyer
mekeinknek, unokáinknak el kell mon
danunk, hogy ne merüljön a feledés ho
mályába az az igazságtalanság, ami az itt 
élő emberekkel történt. Nagyon fontos, 
hogy a mai gyerekek megismerjék a né
met nyelvet, a magyarországi németek 
kultúráját történelmét és megőrizzék 
nemzetiségi identitástudatukat.”- hang
súlyozta ünnepi beszédében Kóthyné 
Herceg Mária, a Budakeszi Német Ön
kormányzat elnöke. Fontos, hogy mind
ezt félelem nélkül és öntudattal tegyék, 
hiszen a 250 ezresre becsült kisebbségből 
mindössze hatvan-hetven ezren regiszt

ráltatták csak magukat a kisebbségi vá
lasztáson.

A Széchenyi István Általános Iskolá
ban, ahol német nemzetiségi tagozat mű
ködik „Ismerkedjünk a múlttal á jelen 
tükrében” címmel fotókiállítást rendez
tek, melyet Heinek Ottó, a Magyarorszá
gi Németek Országos Önkormányzatá
nak elnöke és dr. Bardócz-Tódor András, 
az iskola igazgatója nyitott meg. A Ma
gyar Művelődési Intézet (MMI) 2006 
őszén fotópályázatot írt ki a Magyaror
szágon élő nemzetiségek épített kulturá
lis örökségének bemutatására. A bekül
dött pályamunkákból decemberben a Ki
sebbségek Napján a MMI fotókiállítást is 
rendezett és a legjobb munkákból albu
mot jelentetett meg Nemzetiségeink ké
pekben címmel, ahol a budakeszi általá
nos iskola tanulóinak, Hidas Bence, Ju
hász Orsolya,- Mayer Lili, Tóth Éva Zsu
zsanna és Weiler Gina képei is megjelen
tek. A fotópályázatot és a kiállítást előké
szítő munkáért a német önkormányzat 
elnöke köszönetét mondott Zólyomi Be
áta, német nyelvet oktató pedagógusnak.

Március 24-én gyertyafényes misével 

adóztak az itthon maradottak elszakí
tott családtagjaik, barátaik, ismerőseik, 
szomszédaik emlékének. A háromszáz
huszonöt gyertyával és a svábok jelké
pes esküvőkön is használatos virágával, 
az enciánkék szalaggal átkötött rozma
ringgal feldíszített plébániatemplom
ban Filó Kristóf plébános celebrálta a 
misét. Beszédében megemlékezett 
azoknak az embereknek a tragédiájáról, 
akiknek mindazt itt kellett hagyniuk, 
amit őseikkel 250 év alatt felépítettek 
azokon a földeken, amiket nem ingyen 
kaptak, hanem megváltottak. Azt hit
tük, hogy ilyen többé nem fordulhat 
elő, de látjuk, hogy a világ sok pontján 
újra és újra elkövetik ugyanazokat a bű
nöket. A templom díszítése Dobos 
Lászlóné, Szendeff Kristófné és Nádhá
zi Lajosné munkáját dicséri. Az oltár 
sarkában idén is meggyújtották azt a 
gyertyát, amit a kitelepített németek 
közössége, a Budakesser Gemeinschaft 
hozott ajándékba tavaly a 60. évfordu
lóra az itthonmaradottaknak.

Fotók honlapunk képgalériájában 
www.huclakesziiranytu.hu

Albert Gábor:
Védekező halálraítéltek- 
Szókratész és Bakunyin

„Ha nem volnának jelenkori tapasz
talataim - írja Albert Gábor fel
tehetőén semmit (vagy nagyon keve
set) értenék meg a görögök, közelebbről 
Szókratész történetéből. Mikor a gö
rög történelmet olvasom, magunkról 
olvasok, mikor a görögökről írok, ma
gunkról írok. Ha bizonyos mértékben 
igaz is, hogy a história est magistra 
vitae - a történelem az élet tanítómes
tere -, még igazabb, hogy vita est mag
istra históriáé - az élet tanítómester
ként magyarázza a történelmet. Ko
rántsem párhuzamokra gondolok, in
kább a sejtek mélyére rakódott, emlék
foszlányokból építkező érzékenységről 
van szó. ” Albert Gábor esszéjét ol
vasva szinte szemtanúként lehe
tünk részesei az ezer sebből vérző 
Athén vajúdásának, ahogy az egy
mást követő rendszerváltozások 
során legjobbjait, akik még meg
menthetnék, küldi halálba. A két 
halálraítélt, a forradalmár Baku
nyin és a filozófus Szókratész 
kettős arcképében pedig a homo 
politicus és a homo morális véde
kezése, túlélési stratégiája szem
besül egymással.

(Bemutató a 25. oldalon.)

Budakesziért emlékérmet és Ifjúsági díjat kaptak
Nagy érdeldődés kísérte a március 15-i hivatalos megemlékezést az Erkel Ferenc Mű
velődési Központban, ahol Tagai István polgármester Budakesziért Emlékérmet nyúj
tott át Engelleiter Károly gyermekorvosnak, posthumus Zákányi Zsolt karnagynak és 
Ifjúsági díjat Szabó Gergely cserkész csapatparancsnoknak.

BUDAKESZIÉRT EMLÉKÉREM. Ez a díj olyan személyeket vagy közösséget illet, akik 
Budakeszinek hírnevet szereztek vagy jelentősét, esetleg életművet alkottak a településen. 
A díjjal 50.000,- Ft pénzjutalom is jár.

DR. ENGELLEITER KÁROLY
gyermekorvos
nak közel har
mincöt éves 
lelkiismeretes 
és önzetlen 
munkája elis
meréseként 
ítélték oda a 
díjat

ZÁKÁNYI ZSOLT karnagy
2007. január 12-én rövid, súlvos beteg
séget követően, életének 82. évében el
hunyt. A budakeszi református vegyes 
kar alapítója és az utóbbi hat évben kar
nagya munkáját rendíthetetlen hittel, ki
fogyhatatlan energiával, mélységes em
berszeretettel, a művészet és Isten iránti 
alázattal végezte. A kórus méltó folyta
tója a magyar kóruséneklés hagyomá- 
nvainak. A posthumus díjat Zákányi 
Emőke, a díjazott lánya vette át.

IFJÚSÁGI DÍJ: az a 35 év alatti budakeszi fiatal kapja, aki életvitelével és teljesítményével 
követendő példát tud mutatni korosztálya számára. A díjjal 50.000,- Ft 
pénzjutalom is jár.
SZABÓ GERGELY cserkészvezető
A most 32 éves vezető 2001 óta parancsnok. 1999 és 2003 között az első 
cserkészkerület vezető tisztjeként kétezer cserkész munkáját koordinálta. 
A Budakeszi Cserkészekért Alapítvány kuratóriumának elnöke. 
A Neckarsulmi cserkészekkel való kapcsolattartás felelőse. Negyven cserkész
tábor szervezésében vett részt, ami mindig nagy élmény a gyerekeknek és 
anyagilag is elérhető bárki számára. A budakeszi cserkészcsapatban végzett 
munka a legfontosabb a számára.

http://www.huclakesziiranytu.hu

